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JANGAN BUKA KERTAS PEPERIKSAAN INI SEHINGGA DIBERITAHU

1. Tulis nombor kad pengenalan, angka giliran, MARKAH | MARKAH
nama dan tingkatan anda pada ruangan yang PENUH  |DIPEROLEH
disediakan. BAHAGIAN A

B R O R DRRRE

2. Kertas . peperfisaan  int mongondungt |y 1 e
dua bahagian: Bahagian A dan Bahagian B. —

3. Jawapan hendaklah ditulis pada ruang jawapan =
yang disediakan di dalam kertas peperiksaan ini. —

4. Kertas peperiksaan ini adalah dalam dwibahasa. —

5. Jawapan boleh ditulis dalam bahasa Melayu R T S R
ata bahasa Inggeri. shecel T S, T BTN

6. Rajah yang mengiringi soalan tidak dilukis =
mengikut skala kecuali dinyatakan. s

TR T e DR

7. Kerja mengira mesti ditunjukkan. BAHAGIAN B
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I

8. Jadual Kebarangkalian Hujung Atas Q(z) Bagi
Taburan Normal N(0,1) disediakan di halaman 4.
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9. Kertas peperiksaan ini hendaklah diserahkan
kepada pengawas peperiksaan pada akhir

peperiksaan.

JUMLAH KESELURUHAN

MARKAH

Kertas peperiksaan ini mengandungi 31 halaman bercetak dan 1 halaman tidak bercetak.
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29 sin’4 + kos?4 =1 40 Luas segi tiga / Area of triangle
. 2t
sin“A + cos”’A =1 =-§-absinC’

30 sek*4 =1 + tan?4 | |
sec24 = 1 + tan24 41 Titik yang membahagi suatu tembereng garis

A point dividing a segment of a line

31 kosek’ A4 =1 +kot* 4 (i, )= (nxl + mx, ny, + my, )
cosec? A=1+cot’A4 : m+n m-+n

32 sin 24 =2 sin 4 kos A4 42 Luas segi tiga / Area of triangle
sin 2A=2 sin A cos A 1

- 5'("1)’2 + X3+ X)) — (6 y; T X3, + X1Y3) |

33 kos 24 = kos’A — sin*4

=2kos* 4 -1 43 |r|=Jx2+ 2
=1-2sin“A
2 2 Xt+Yy]
cos 2A = cos“A —sin“A AA - P o o
Ji2 + 12
=2cos’A-1 Xty
=1-2sin%4
2 tan A
34 tan2 A= -
] —tan“A4

35 sin(4 £ B)=sin 4 kos B + kos A4 sin B

sin(A £ B)=smnAcosB * cos AsmnB

36 kos(4 + B)=kosAkosB F¥smmAsinB

cos(A +tB)=cos Acos B FsinAsin B

tan A + tan B
37 tan{(d £ B)= =

1 + tan A'tan B
ge 2 R 8.

simA sinB sinC

39 a? =p?% +¢% —2bckos A
a’ =b?* +c¢%2 —2bccos A
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KEBARANGKALIAN HUJUNG ATAS Q(z) BAGI TABURAN NORMAL N(0, 1)
THE UPPER TAIL PROBABILITY Q(z) FOR THE NORMAL DISTRIBUTION N(0, 1)
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0.00131

2 3
0.4920 0.4880
04522  0.4483
04129  0.4090
03745  0.3707
03372 03336
0.3015 0.2981
0.2676  0.2643
02358  0.2327
02061  0.2033
0.1788  0.1762
0.1539  0.1515
0.1314  0.1292
0.1112  0.1093
00934  0.0918
00778  0.0764
0.0643  0.0630
00526  0.0516
0.0427  0.0418
00344  0.0336
00274  0.0268
00217  0.0212
00170  0.0166
00132  0.0129
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0.00990
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0.00587  0.00570
0.00440 000427
0.00326 0.00317
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0.4681

0.4286
0.3897
0.3520
0.3156
0.2810
0.2483

0.2177
0.1894
0.1635
0.1401
0.1190
0.1003
0.0838
0.0694
0.0571
0.0465
0.0375
0.0301
0.0239
0.0188

0.0146
0.0113

6 7
04761 | 04721
04364 | 0.4325
03974 | 0.3936
0.3594 | 0.3557
03228 | 03192
02877 | 0.2843
0.2546 | 0.2514
0.2236 | 0.2206
0.1949 | 0.1922
0.1685 | 0.1660
0.1446 | 0.1423
0.1230 | 0.1210
0.1038 | 0.1020
0.0869 | 0.0853
0.0721 | 0.0708
00594 | 0.0582
0.0485 | 0.0475
0.0392 | 0.0384
0.0314 | 0.0307
0.0250 | 0.0244
0.0197 | 0.0192
0.0154 | 0.0150
0.0119 | 0.0116
0.00914

0.00889
0.00695 | 0.00676
0.00523 | 0.00508
0.00391 | 0.00379
0.00289 | 0.00280
0.00212 | 0.00205
0.00154 | 0.00149
0.00111 | 0.00107

0.00866

0.00657
0.00494
0.00368
0.00272
0.00199
0.00144
0.00104

9 [ 2 3 4 8% & 7T 8 b©
Minus / Tolak
04641 | 4 8 12|16 20 24 | 28 32’_3'34
04247 | 4 8 12|16 20 24|28 32 36
03859 | 4 8 12|15 19 23|27 31 35
03483 | 4 7 11|15 19 22|26 30 34
03121 | 4 7 1115 18 22|25 20 30
02776 | 3 7 10|14 17 20|24 27 3
02451 |3 7 10|13 16 19|23 26 29
02148 | 3 6 9|12 15 18|21 24 27
01867 | 3 5 8 |11 14 16|19 22 25
01611 |3 S5 8 |10 13 15|18 20 23
0139 |2 5 719 12 14|16 19 21
01170 | 2 4 6 | 8 10 12|14 16 18
0008 | 2 4 6|7 9 11|13 15 17
00823 |2 3 s|6 8 10|11 13 14
00681 |1 3 4|6 72 8|10 11 13
0059 |1 2 4|5 6 78 10 1
0045s |1 2 3|4 s 6|7 8 9
aoddy |t -2 |4 4 3|6 T .8
oM. -l A YA 4 &1 8 6 B
0033 |1 1 2]2 3 4|4 s s
)T TR 2 ke i (o b e SR N (< S R
7T ¢ o O IR MOy (o 1k e Ml (O (B S R
polio -l sy a2 2133 A
e s R Sl B & I B
3 5 8|10 13 15]|18 20 23
000842 | 2 5 7|9 12 14|16 16 21
2 44l & 11 Bl15 17 19
000639 | 2 4 6|7 9 11|13 15 17
000480 | 2 3 s |6 8 9|11 12 14
003571 2 3]s 6 719 9 10
00264 | 1 2 3|4 5 6|7 8 o9
poatos | 1 -1 213 a4 4|8 & &
pootas lo. -1 112 a2 3)13 &4 4
000000 | 0 1 1|2 2 2|3 3 4
Contoh / Example:
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Jika X ~ N(0O, 1), maka
If X~N(0, 1), then
P(X > k) = Q(k)
P(X>2.1)=0(2.1)=0.0179
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Bahagian A
[64 markah]

Jawab semua soalan.

1 Rajah 1 menunjukkan sektor OPR berpusat O yang terterap di dalam trapezium OPQR.

Diagram 1 shows a sector OPR with centre O inscribed in a trapezium OPQR.

0O — R

12 cm

e
P e O

Rajah 1
Diagram 1

[Guna / Use & = 3.142]

(a) Tunjukkan bahawa @ = 0.948 radian.
Show that 6 = 0.948 radian.

[2 markah]
[2 marks]
(b) Seterusnya, hitung panjang lengkok PR.
Hence, calculate the length of arc PR.
[2 markah]
[2 marks]

3472/1
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8
2  Rajah 2 menunjukkan graf In y melawan x.
Diagram 2 shows the graph of In y against x.
Iny

(9, 2)

2 X
(0, p)
Rajah 2
Diagram 2

Pemboleh ubah x dan y dihubungkan dengan persamaan y = g4 -1,
Cari nilai p dan q.
The variables x and y are related by the equation y = e%-1,

Find the value of p and of q.
[4 markah]

[4 marks]
Jawapan / Answer:

3472/1
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3 (a) Tentukan sama ada jujukan berikut ialah janjang geometri atau bukan. Beri justifikasi anda.

Determine whether the following sequence is a geometric progression or not. Give

your justification.
6r, Oz, 127, 15=, ....

[2 markah]
[2 marks]

(b) Jika a ialah sebutan pertama dan r ialah nisbah sepunya bagi suatu janjang geometri,
tunjukkan bahawa hasil tambah » sebutan pertama bagi janjang 1tu 1alah

If a is the first term and r is the common ratio of a geometric progression, show that the sum
of the first n terms of the progression is

L | bt |
n =1

[3 markah]
[3 marks)

Jawapan / Answer:

[ Lihat halaman sebelah

3472/1 Y
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4 (a) Alvin menjalani dua sesi latihan larian. Dalam setiap sesi, Alvin berlari sejauh 5 km. Pada
sesi pertama, Alvin berlari dengan laju purata x kmj-!, Pada sesi kedua, Alvin
mengurangkan laju puratanya sebanyak 2 kmj-!, dan menamatkan latihan 1tu 3 minit lebih
lambat berbanding dengan sesi pertama. Hitung laju purata Alvin pada ses1 yang pertama.
(Berikan jawapan anda betul kepada empat angka bererti.)

Alvin undergoes two running training sessions. In each session, Alvin runs for a distance of
5 km. In the first session, Alvin runs at an average speed of x kmh-'. In the second session,
Alvin decreases his average speed by 2 kmh!, and finishes the training 3 minutes later
compared to the first session. Calculate Alvin’s average speed in the first session.

(Give your answers correct to four significant figures.)

[4 markah]
[4 marks]

(b) Diberi a dan S ialah punca-punca bagi persamaan kuadratik 3x*—4x + 9 = 0.
Cari persamaan kuadratik baharu yang mempunyai punca-punca %‘- dan ;16- . Berikan jawapan

anda dalam bentuk ax*+ bx + ¢ = 0 dengan keadaan a, b dan c ialah integer.

Given a and B are the roots of the quadratic equation 3x*—4x + 9 = 0.

l 1

Find the new quadratic equations which have the roots - and 5 Give your answer in the

form of ax*+ bx + ¢ = 0 where a, b and c are integers.
[3 markah]

[3 marks]
Jawapan / Answer:

3472/1
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5 (a) Tentukansama ada kuantiti di bawah adalah kuantit1 skalar atau kuantiti vektor.
Berikan justifikasi anda.

Determine whether the quantity below is a scalar quantity or a vector quantity.
Give your justification.

Semasa pendaratan di atas tanah, ahli payung terjun membengkokkan kaki. Dengan cara
ini, dapat mengurangkan daya impuls dengan memanjangkan masa hentaman kaki
dengan tanah.

During landing on the ground, paratroopers bend their legs. In this way, it is possible to
reduce the impulse force by extending the impact time of the foot with the ground.

[1 markah]
[1 mark]

(b) Rajah 3 menunjukkan segi tiga OPR. Garis lurus OQ dan PS bersilang pada titik T.

Diagram 3 shows a triangle OPR. The straight lines OQ and PS intersect at point T.
/o

S
Rajah 3
Diagram 3

Diberi bahawa 50T =200, 8PQ =3 PR, PR=8x dan OP =, BS = kT O% = h OF
. y — — "—)— s '—')_ g R . —_— —) _..).
It is given that 50T =2 0Q, 8PQ =3 PR, PR=8xand OP=y, PS =k PT, OS = h OR.

(1) Ungkapkan 15§ dalam sebutan £, x dan Y.
Express PS in terms of k, x and y.

(i) Ungkapkan ﬁ dalam sebutan A, x dan y.

Express PS in terms of h,x and y.

(iii) Seterusnya, cari nilai bagi 4 dan £.
Hence, find the value of h and of k.

[6 markah]
[6 marks]

3472/1
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d? dy \? :
6 (a) Diber1y=x(5 - x), ungkapkan y dx); + (—(}}-:;-) + 15 dalam sebutan teringkas.

d*y dy \ e R
Giveny = x(5 — x), express y 122 + (-(—1;—) + 15 in its simplest form.

[3 markah]
[3 marks]

(b) Luas segi empat sama dengan sisi x cm menokok pada kadar 3 cm?s™!. Cari kadar perubahan
sisi apabila luasnya ialah 9 cm?.

The area of a square with side x cm increases at a rate of 3 cm?s™!. Find the rate of change
of its side when the area is 9 cm?.

[2 markah]

[2 marks]
Jawapan / Answer:

3472/1
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Rajah 4 menunjukkan corak bulatan pada jubin dinding dengan menggunakan lapan sektor yang
kongruen dengan jejari 10 cm.

Diagram 4 shows the circular pattern on the wall tiles using eight congruent sectors with a radius
of 10 cm.

Rajah 4
Diagram 4

Cari luas kawasan berlorek.
Find the area of the shaded region.

[Guna / Use & = 3.142]
[4 markah]
[4 marks]

Jawapan / Answer :

[ Lihat halaman sebelah

3472/1 =



1© 3472/1

8 Penyelesaian secara lukisan berskala dan vektor tidak diterima.
Solutions by scale drawing and vectors are not accepted.
Koordinat bagi titik 4, B dan C masing-masing ialah (0, 1), (2, 5) dan (6, —1).
The coordinates of points A, B and C are (0, 1), (2, 5) and (6, —1) respectively.
Cari
Find
(a) persamaan garis lurus yang melalui titik 4 dan titik tengah BC,
the straight line equation that passes through point A and the midpoint BC,
[4 markah]
[4 marks]
(b) luas segi tiga ABC,
the area of triangle ABC,
[2 markah]
[2 marks]
(c) persamaan lokus bagi satu titik bergerak P (x, y) supaya jaraknya dari titik 4 dan titik C adalah
sama.
the equation of locus of a moving point P (x, y) such that its distance from point A and
point C are the same.
[2 markah]
[2 marks]
Jawapan / Answer:
3472/1
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(a) Cari bilangan nombor ganjil yang dapat dibentuk daripada semua angka 5, 2, 4, 6 dan &
dengan semua angka selain 5§ muncul tepat dua kali.

Find the number of odd numbers that can be formed from all the digits 5, 2, 4, 6 and 8 with
all the digits except S appearing exactly twice.

[2 markah]
[2 marks]
(b)) Rajah 5 menunjukkan tiga garis lurus, /;, /, dan /.

Diagram 5 shows three straight lines, I, [, and |,

3

Rajah 5
Diagram 5

Diberi 3 titik berada pada garis /,, 3 titik berada pada garis /, dan 2 titik berada pada garis /.
Jika titik-titik dari setiap garis itu digunakan untuk membentuk suatu poligon,

It is given that 3 points lie on line l,, 3 points lie on line I,, and 2 points lie on line [;.
If the points from each line are used to form a polygon,
cari bilangan

find the number of

(1) segitiga yang dapat dibentuk,
triangles that can be formed,

(1) segi empat yang dapat dibentuk.

quadrilaterals that can be formed.

[S markah]
[S marks]
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s & 2 ,
10 Diben bahawa o (l - i 5) = f'(x), cari le 3f(x)dx.
Itis given that d—‘:'— (1 2x3 - 5) =f(x),ﬁndjl 3f(x)dx
. o [3 markah)]
[3 marks)

Jawapan / Answer:

3472/1
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27

11 Suatu lengkung dengan fungsi kecerunan x — T mempunyai titik pegun (m, 3).
A curve with gradient function x — % , has a stationary point (m, 3).

(@) Carinila1 m.

Find the value of m.
[2 markah)]
[2 marks]
(b) Seterusnya, tentukan sifat titikk pegun tersebut.
Hence, determine the nature of the stationary point.
[3 markah]
[3 marks]
Jawapan / Answer:
3472/1 [ Lihat halaman sebelah —
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12 Dalam satu tinjauan, didapati 3 daripada 4, tayar kereta jenama A mempunyai jangka hayat lebih

4 tahun. Satu sampel mengandungi » tayar kereta jenama A dipilih secara rawak.
Jika kebarangkalian semua tayar kereta bertahan lebih 4 tahun ialah 0.5625,

In a survey, it is found that 3 out of 4 brand A car tyres have a life span of more than 4 years.

A sample consisting of n car tyres of brand A is chosen at random.
If the probability that all the car tyres lasted more than 4 years is 0.5625,

(@) can nilai n,

find the value of n,
[3 markah]
|3 marks]
| (b) hitung min jangka hayat bagi tayar kereta jenama 4.
calculate the mean of life span for brand A car tyres.
[2 markah]
[2 marks]

Jawapan / Answer:
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Bahagian B
[16 markah]

Bahagian ini mengandungi tiga soalan. Jawab dua soalan.

13 (a) Rajah 6 menunjukkan graf fungsi f'(x) = |3x — 2| bagi domain =1 <x < 6.
Diagram 6 shows the graph of function f (x) = |3x = 2| for the domain =1 =x = 6.

S (x)

|
S

QO
o
N\

Rajah 6
Diagram 6

(i) Carn imej bagi —1 dan 6.
Find the image of —1 and of 6.

(ii) Lakarkan graf g(x) =2 — f(x) untuk domain -1 <x <6.

Sketch the graph g(x) =2 — f (x) for the domain —1 <x < 6.
[4 markah]

[4 marks)

Jawapan / Answer:

3472/1
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2 .
(b) Diberi bahawa fungsi gubahan hk:x — 3x+5danh:x — -3 X # 3, tentukan fungsi & (x).
Given that composite function hk:x — 3x+ 5 and h:x — : _2_ 3 » X # 3, determine the Junction
k(x).
[4 markah]
[4 marks]

Jawapan / Answer:




14 (a) Selesaikan persamaan 2**%—-2%*3=4,

Solve the equation 2**% —-2%*3 =4,

(b) Diberi bahawa log, m —log,,n = 4, ungkapkan m dalam scbutan n.

It is given that log,m —log,,n = 4, express m in terms of n.

(¢) Nisbahkan penyebut

Rationalise the denominator

Jawapan / Answer:

3472/1
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S
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[3 markah]
[3 marks)

[3 markah]
[3 marks]

[2 markah]
[2 marks]
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15 (a) Diberi bahawa sin a = p, dengan keadaan a ialah sudut tirus. Ungkapkan sek a dalam

sebutan p.
It is given that sin a = p, where a is an acute angle. Express scc a in terms of p.
[2 markah]
[2 marks]
: 1 —sinx kos x
() Buktikan bahawa ———— + 5—5" = = sck x.
] —sinx COS X
Prove that 3 oo8 % + m— = S€C X.
[3 markah]
[3 marks)
(c) Dengan menggunakan nisbah trigonometri, cari nilai bagi kos 840°,
By using trigonometric ratio, find the values of cos 840°.
[3 markah]
[3 marks]

Jawapan / Answer:

3472/1



